



FARSKÝ LIST 7/2024

18. FEBRUÁR 2024

Týždenník farnosti

Mučeníckej smrti sv. Jána Krstiteľa v Sabinove

1. PÔSTNA NEDEĽA

Prvé čítanie:	Božia zmluva s Noemom zachráneným pred potopou	(Gn 9, 8-15)
Žalm:	CESTY PÁNOVE SÚ MILOSRDENSTVO A VERNOSŤ	(Ž 25)
Druhé čítanie	Krst vás teraz zachraňuje	(1Pt 3, 18-22)
Evanjelium:	Satan ho pokúšal a anjeli mu posluhovali	(Mk 1, 12-15)

KVALITA DUCHOVNÉHO ŽIVOTA

Dnes sa nielen hovorí, ba priam volá po kvalite služieb, stravovania, bývania... ale my veriaci si viac a viac uvedomujeme kvalitu a význam duchovného života. Robiť niečo



len preto, že musím, že sa to odporúča, len preto, aby som sa nemusel z toho spovedať, je aj pre priemerného kresťana málo. Kto si dnes ide kúpiť niečo cennejšie, prezrie si rôzne ponuky, vyžiada si prospekty, dá si poradiť, vysvetliť. Predsa svoje financie zle neinvestuje. Kto chce dnes prežiť čo najlepšie svoj voľný čas, pozrie si program, informuje sa, či je to kvalitné, či to vyhovuje jeho vkusu. Predsa času máme tak málo a aj ten premrhať? Tak veriaci kresťan na začiatku pôstneho obdobia mal by vedieť, čo je to pôstne

obdobie, načo a čomu slúžia kajúce skutky, čo a prečo odporúča a predpisuje Cirkev, právom od nás žiada Boh. Markovo evanjelium na prvú pôstnu nedeľu otvára veľký pôst dvoma myšlienkami: „Naplnil sa čas a priblížilo sa Božie kráľovstvo. Kajajte sa a verte evanjeliu!“ (Mk 1,15) Na tieto slová čakali celé generácie pokolení v židovskom národe. Proroctvá sa naplnili i Ján Krstiteľ sa ocitol vo väzení. Boh má svoj plán a hovorí ústami svojho Syna, že to čo slúbil v raji, stáva sa realitou. Ježiš po štyridsiatich dňoch pobytu na púšti, kde ho satan pokúšal a kde mu anjeli posluhovali, prichádza do Galiley, aby hlásal radostnú zvesť, Božie evanjelium. V niekoľkých krátkych vetách evanjelista podáva bohatý obsah. Slová „Kajajte sa a verte evanjeliu“ (Mk 1,15) sú výzvou k viere. Ide o čas návratu k Bohu. Čiže zmeňte sa, zanechajte to, čo Boha uráža,

Rímskokatolícka farnosť Mučeníckej smrti sv. Jána Krstiteľa, ☒ Námestie slobody 31, 083 01 Sabinov, ☎ 051/4523784;

www.farnostsabinov.sk; ✉ sabinov@rimkat.sk; IBAN: SK59 0900 0000 0000 9628 1723

Úradné hodiny - kancelária: Pondelok - piatok 9-10h, 16-17h. Streda: iba 9-10h.

V prvopiatkovom týždni kancelária iba dopoludnia!

opustite hriech, konajte dobro. Liturgický čas pôstu je prípravou na vážne chvíle kresťanského života. V tomto čase si kresťan nielen znova pripomína, čo je pôst, ale objavuje v ňom prostriedok na obohatenie prirodzeného i duchovného života. Nestačia len slová, potrebné sú skutky. Evanjelium hovorí o Ježišovi, že nepatrí medzi tých, ktorí iba hovoria, dávajú rady, či šíria frázy. On sám je tým, čo ohlasuje. Každé jeho slovo potvrdzuje svojím životom. To, že sa nám stal podobný telom, že prijal prirodzenosť človeka, robí len preto, aby nám ukázal, čo bude od nás žiadať. On ako človek odchádza na púšť, robí pokánie, hoci sám pokánie nepotrebuje, a to len preto, aby sme si uvedomili potrebu pokánia, kajania sa, zanechania hriechu. Ježišov príchod medzi nás ľudí a jeho pripodobnenie sa nám vo všetkom okrem hriechu je preto, aby svet nadobudol presvedčenie o svojej hriešnosti, a zároveň aby sme sa oslobodili od svojich hriechov zmenou života, konaním kajúcich skutkov a pokáním. Návrat Ježiša z púšte je stále aktuálnou výzvou pre nás, že čas, ktorý žijeme, je darom od Boha. Kto tak pristupuje k svojmu životu, ten si už na zemi uvedomuje, že sa priblížilo pre neho Božie kráľovstvo. V týchto slovách je obsiahnuté celé evanjelium a celý náš kresťanský život. Tu je zmysel a obsah nášho kresťanstva a nášho liturgického pôstneho obdobia.

(L. Stanček CM- vincentini.sk - krátené)

SVIATOK KATEDRY SV. PETRA, APOŠTOLA

Katedra sv. Petra je symbolom autority rímskeho biskupa, ktorý je povolaný vykonávať osobitné povolanie v službe celého božieho ľudu. Hneď po umučení svätých Petra a Pavla, bolo Cirkvi v Ríme priznané prvenstvo medzi všetkými katolíckymi komunitami, čo bolo vyjadrené aj svedectvom sv. Ignáca Antiochijského na začiatku 2. storočia. Toto jedinečné tajomstvo rímskeho biskupa bolo potvrdené aj II. vatikánskym koncilom: „*Preto v cirkevnom spoločenstve*“ – čítame v dogmatickej konštitúcii o Cirkvi – „*právoplatne jestvujú aj partikulárne cirkvi, ktoré majú svoje vlastné tradície, pritom však zostáva nedotknuté prvenstvo Petrovho stolca, ktorý je na čele celého spoločenstva lásky chráni oprávnenú rozmanitosť, ale pritom dáva pozor, aby tieto zvláštnosti nielenže neškodili jednotu, ale jej skôr boli na osoh*“ (Lumen gentium, 13). Z mnohých svedectiev cirkevných otcov by sme si mohli pripomenúť slová sv. Hieronyma. Ide o úryvok z listu, ktorý napísal rímskemu biskupovi a ktorý je zaujímavý tým, že sa priamo odvoláva na Petrovu katedru a predstavuje ju ako „*bezpečný prístav pravdy a pokoja*“.



Sv. Hieronym píše takto: „Rozhodol som sa obrátiť na Petrovu katedru, kde sa nachádza tá viera, ktorá nadchla ústa apoštola; prosím o potravu pre moju dušu tam, kde som prijal Kristov odev. Nesledujem žiadne prvenstvo a ak, tak iba Kristovo; preto sa spájam v spoločenstve s jeho blaženosťou, teda s Petrovou katedrou. Viem, že na tejto skale je postavená Cirkev.“ Katedra rímskeho biskupa reprezentuje nielen službu komunite veriacich Ríma, ale aj úlohu viesť celý Boží ľud. Sláviť katedru sv. Petra preto znamená uznať ju ako privilegované znamenie lásky Boha, dobrého a večného Pastiera, ktorý chce zhromaždiť celú svoju Cirkev a viesť ju po ceste spásy. V apside Baziliky sv. Petra sa nachádza Oltár katedry apoštola, ktorý realizoval Bernini vo forme veľkého bronzového trónu, ktorý podopierajú sochy štyroch učiteľov Cirkvi, dvoch západnej – sv. Augustína a sv. Ambróza – a dvoch východnej – sv. Jána Chryzostoma a sv. Atanáza. Toto sugestívne dielo býva pri príležitosti dnešného sviatku ozdobené mnohými sviecami. Nad týmto oltárom sa nachádza okno z alabastru, s podobou Ducha Svätého ako holubice. Dnešný sviatok nás všetkých prirodzene privádza k modlitbám za Svätého Otca, aby – podporovaný sv. Petrom a svetlom a silou Ducha Svätého – denne vykonával službu, ku ktorej ho Pán povolal.

FARSKÉ OZNAMY

STRETNUTIE RODIČOV PRVOPRIJÍMAJÚCICH DETÍ V stredu po večernej sv. omši v Sabinove a vo štvrtok po večernej sv. omši v Jakobovanoch bude v kostole stretnutie rodičov detí, ktoré sa pripravujú na prijatie sviatosti zmierenia a Eucharistie.

PÔSTNE KÁZNE V pôstne nedele vás pozývame na cyklus zamyslení „*Starozákonné ženy a ich morálny odkaz*“, ktoré prednesú kňazi našej farnosti. Pôstna kázeň zaznie počas piatich pôstnych nediel vždy po modlitbe krížovej cesty.

MODLITBY CHVÁLY budú v piatok, 23.2. po večernej sv. omši (18.45) v malom kostole.

ODPUSTKY V PÔSTE - Kto koná **pobožnosť krížovej cesty** pred zastaveniami, môže za obvyklých podmienok získať úplné odpustky. Ak sa koná pobožnosť verejne, stačí, ak sa pohybuje ten, čo vedie pobožnosť. Tí, čo sa pre vážnu prekážku nemôžu zúčastniť na krížovej ceste, môžu získať tie isté odpustky, a to čítaním a rozjímaním o umučení a smrti Ježiša aspoň nejaký čas, napríklad štvrt hodiny.

Veriaci, ktorí sa v piatok v Pôstnom období pomodlí po prijímaní pred obrazom Ježiša Krista Ukrižovaného modlitbu „*Dobrý a prelaskavý Ježišu*“, môže získať za obvyklých podmienok úplné odpustky. Túto modlitbu sa modlíme súkromne. Jej text je v JKS.

JARNÉ KÁNTROVÉ DNI V nasledujúcom týždni v stredu piatok a sobotu sú jarné kántrové dni. Závazný je iba jeden deň. Ich obsahom je príprava na pokánie a na sviatosť zmierenia a činorodá láska k blížnemu.

ZBIERKA NA FARSKÉ A KOSTOLNÉ POTREBY na budúcu nedeľu, 25.2. bude zbierka na farské a kostolné potreby. Svoje milodary môžete odovzdať podľa vlastného uváženia a možnosti do vyznačených schránok. Vopred Pán Boh zaplať!

LITURGICKÝ PREHĽAD
TÝŽDEŇ PO 1. PÔSTNEJ NEDELI - 19. 2. – 25. 2. 2024

pondelok 19. 2.	<i>po 1. pôstnej nedeli</i>	Sabinov	6.30	ZBP Štefan
			18.00	Anton +Žofia +Jozef
utorok 20. 2.	<i>po 1. pôstnej nedeli</i>	Sabinov	6.30	+Monika (1. výročie)
			18.00	ZBP Božena
streda 21. 2.	<i>po 1. pôstnej nedeli</i>	Sabinov	6.30	+Margita
			18.00 D	ZBP Iveta (60r.)
štvrtok 22. 2.	Katedra sv. Petra, apoštola sviatok	Sabinov	6.30	+Peter +Bartolomej +Mária +Viliam
			18.00	ZBP Antónia a Vladimír
piatok 23. 2.	<i>po 1. pôstnej nedeli</i>	Sabinov	6.30	+Anna +Štefan
			18.00 M	ZBP Anna (45r.)
sobota 24. 2.	<i>po 1. pôstnej nedeli</i> <i>Večerné sv. omše z nasledujúcej nedele</i>	Sabinov	6.30	+Štefan +Veronika +Štefan
			18.00	+Mária +Jozefína +Štefan
nedeľa 25. 2.	2. PÔSTNA NEDEĽA	Sabinov	7.30	
			9.00	+Marta
nedeľa 25. 2.	2. PÔSTNA NEDEĽA	Sabinov	10.30	
			18.00	+Rozália
nedeľa 25. 2.	2. PÔSTNA NEDEĽA	Jakubovany	10.30	+ rodín Malíková, Fušáková
		Orkucany	9.00	ZBP Martin (50r.), Martina (20r.)